XXV MexkperuoHajJbHbIi JKOHOMUYECKHH pecTHBAIb MIKOJIbHUKOB «Cudnpuana. lllar B
Me4Ty».

OauMnuana no 3KOHOMHUKe 1Jis1 yuyammxes 11x kiaaccos 28.02.2018.
3AK/IIOUUTEJbHBINA 3TAIL. BTOPOU TYP.
[TponomxurensHOCTh paboThl — 180 MuHyT.
MakcumanabHoe KonrmaecTBo 6amioB 3a Typ — 100.
Kaxmas 3amaua onennBaercs u3 25 0anos.

3agaua 1. /loxoa njau 60rarcTBo

JlBa Opata — I'puropuit u Ban — 3amycTwim cCOOCTBEHHBIE cTapTambl. V3HavyalbHOE
00raTcTBO KakJ10ro U3 HUX coctapisiio 100 TyrpukoB, 1 00a OHM BJIOXKHWJIM BCE CBOM JIEHBI'H B
coOCTBEHHBIE MPOEKTHI. ['puropuii, kak OoJjiee CIOCOOHBIN MpPEANPUHUMATENb, TIIATEIbHEE
NMoIOMIEN K pa3paboTke OM3HEC-IJIaHa ¥ IOTOMY €ro MPOEKT MpuHec MpuoObUThL B pazmepe 20 %
OT BJIO>)KEHUH, B TO BpeMs Kak lIBaH nmoHazesscs Ha aBoCh, M IPUOBLIb €ro MPOEKTa COCTaBUIIA
0 TyrpuxoB. ['ocypapcTBo HamepeHO coOpaTh C JBYX OpaTheB 5 TYrpUKOB B BHJE HAJOIOB.
Kakyio 4YacTh CymMMBI 3amjaTUT KaXIblii W3 HHUX, 3aBUCUT OT TOro, 4YTO Oyjaer
Hajioroo6araemoii 6a3oi.

1) Ilpeanonoxum, HaJIOTOM IO cTaBKe X% 00araeTcs TONbKO 3apaboTaHHask MPUOBLIL OT
npoekra. Haiiaure x. Kakyio cymMy 3armuiatut Kaxablii U3 OpaTheB B Buie Hajnoro? Yemy
OyzieT paBHa yKcTas MPUOBLUIbL OT KaXJ0ro M3 MPOEKTOB Iociie ymiaTsel HanoroB? Kak Oynyr
COOTHOCHUTBCSI MEXIy coboi OorarctBo ['puropuss m OorarctBo lMBana mnocne ymiaTsl
HaJIOroB?

2) Ilpennonoxxum, HaJIOTOM MO cTaBKe Y% oOnaraercs COBOKYITHOE OOraTcTBO C Y4ETOM
3apaboTanHoro aoxoma. Haitnure y. Kakyro cymmy 3amimaTUT Kaxaeli u3 OpatbeB? Uemy
OyZeT paBHa yucTas NpUObLUIb OT KaXJ0r0 M3 MPOEKTOB Mocie yriaaTel HajgoroB? Kak OyayT
COOTHOCHUTBCSI MEX Ty c000ii 6orarcTBo ['purin u 6oratcTBO Banu nocine yrmiatsl HaaIoroB?

3) Cpenu SKOHOMHCTOB CYIIIECTBYET JUCKYCCHS O TOM, YTO HYXXKHO BBIOMpATh B Ka4eCTBE
Hajoroobnaraemoil 6a3pl. B mpenpinymmx OyHKTaxX 3ajJadyd  Bbl PacCMOTpENH [JBE
aTbTEPHATUBBI — HAJIOTOO0I0KEHHUE 10X0/1a M HanoroobjoxxkeHue 6orarctBa. CpaBHHUTE ATH
IBTEPHATUBBI C TOUYKH 3PCHHUSI IBYX KPUTEPHUEB:

a) B xakoMm cnmyudae OnarococtosiHue rnepepacrpesensercs or MeHee I(P(EeKTHBHBIX K
6o1ee 3(pPeKTUBHBIM NpeATPUHUMATENSAM?
0) B kakom ciiydae HepaBEHCTBO 110 UTOTOBOMY OOTaTCTBY BbILIE?

Pewenue
1) Hockonbky MBan He 3apaboTan HUYEro, TO OH HE IUIATUT HAJOr Ha JOXOJ.
CrnenoBaTenbHO, BCIO CYMMY HajJOroBOTO OpeMeHH — 5 TYrpUKOB — IUIATUT [puropwuii.

I'puma mnatut 5 % cBoero noxoaa, 3To U ecTh 3HaueHue X. [locne ymnaTel HaNOroB yucTas
npuObUIb MpoekTa Banu He u3MeHuTcs U cocTaBUT O TYTpUKOB, B TO BpeMs KaK 4YHCTas
npuObLIb npoekTa I'pumiu cocraBut 100*0,2 — 5 = 15 Tyrpuxos.

Haxownen, oTHomenue OoraTcTBa AByXx OpaTheB coctaBiser 115/100 = 1,15.

2) INockonbKy HanoroBoe OpeMsi pacrpeaenseTcs IpOonopLUUOHANIbHO 00BEMY OoraTcTBa

Ka)XJ10T'0, JIOJDKHO OBITh BeImoaHeHo (120 + 100) - 1%0 = 5, orkyna y =~ 2,27. UBan 3amnatur
B BHUJIE HAJIOTOB MPUMEPHO 2,27 TyrpuKoB, [ puropuii — npumepHo 2,73 Tyrpuxa.

[Tocne ymiaTel HaMOroB yMcTas NpUOBLIL mpoekta Bauu cocraButr 0 — 2,27 = —2.27
TYTPUKOB, B TO BpeMs Kak 4ducTas npuObuib mpoekta ['pumm coctasut 0.2 * 100 — 2,73 =
17.27 tyrpukoB. Hakonen, oTHOLIeHHe OoraTcTBa ABYX OpaThbeB HE MEHSETCS 110 CPABHEHUIO C
CUTyalllel OTCYTCTBUS Hajora v cocrtasiser 1,2.

3) a) B cuywae, korga Hamorom oOiaraercs OOrarcTBo, a He JOXOJ, KamuTal
nepepacrpenesercs oT MeHee K 0osee NMpou3BOAUTENbHBIM NpoekTaM. borarcTBo I'pumm B
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cilydae, KOTJa HaJloroM o0yaraeTcs Hajor, cocraBiser 115, a korma Hamorom oOiaraercs
6orarcteo — 117,27.

06) C napyroil CTOpOHBI, OJHHM U3 MOTEHUUAIBHBIX HEJOCTATKOB HAJIOT0O00JIO0KEHUS
0orarcTBa MO CPaBHEHUIO C HAIOTOOOIOKEHHEM J0XO0Ja SBISCTCS YBEIMYCHUE HEPaBEHCTBA
1o 6oratcTBy (oTHOIIEHKE BbIpociio ¢ 1.15 no 1.20).

Cxema oyenuganus:

1) (8 6annos) B nynkme 3adaemcs 4 eonpoca. IlpasuivHolii omeéem ¢ 060CHO8AHUEM HA
Kaxcowlll oyenugaemcs 8 2 oauna (eciu 80npoc Kkacaemcs 08yx 2epoes 3adavu, mo no 1
banny 3a kaxrcooeo)

2) (8 bannos) B nynkme 3aoaemcs 4 sonpoca. Ilpasunvhuliii omeem ¢ 000CHOBAHUEM HA
Kaxcowlll oyenusaemcs 8 2 6auia (eciu 60npoc Kkacaemcs 08yx 2epoes 3adavu, mo no 1
banny 3a kaxrcooeo)

3) (9 6annos) a) (5 6annos) banner cmassames, eciu npusedeHo NPABUILbLHOE PACCYHCOCHUE
¢ 0bocHoBaHUeM.

4) 6) (4 bamna) bannvl cmassmces, ecau nNpuBeOeHO NPABULILHOE PACCYHCOEHUE C
obocnosanuem. Ilpu s3mom He OYEeHUBAIOMCA PACCYHCOEHUS, 8 KOMOPLIX peub uoem oo
abcontomuou pasuuye boeamcmea (Umeem 3HaueHue OMHOCUMENbHASL).

3anava 2. Bocipon3BoanMblii OrpaHMYeHHBII pecypc

B HekoTopoM ropose IeHCTBYIOT ABa MPEANPUATHS, KOTOPbIE MPOU3BOIAT TOJIBKO JBA TOBapa:

toBap X u ToBap Y. J{Js MpOM3BOJICTBA ATUX TOBApOB HUCIOJB3YIOTCS pecypchl albda u Oeta.

KonnuecTBa ToBapoB X u Y, pecypcoB anb(da u 6eTa 6EKOHEUHO JIeIUMBIC.

N3BecTHO, YTO Ha MEPBOM MPEANPUATHU AJI MPOU3BOJACTBA JBYX €IUHHI] ToBapa Y HYKHO

3aTpaTUTh OJIHY €IUHUIly pecypca aiba W dYeTblpe eAUHMIBI pecypca Oerta, a Juisd

MIPOU3BO/ICTBA €AMHUIIBI TOBapa X MOTpeOyeTcs TOIBKO OJIHA eIMHUIIA pecypca anbda.

Ha BTOpOoM mnpennmpusiTUM M3 €IMHULBI pecypca aib(da U 4YeThIpEX €AMHMIl pecypca Oera

MO>KHO TMOJIYYUTh OJJHY €MHUILY TOBapa Y, a U3 eIUHHULBI pecypca aib(a MOKHO MPOU3BECTH

JIBE €IMHUILIBI TOBapa X.

Taxoke n3BecTHO, YTO B MPOLIECCE MPOU3BOJACTBA TOBapa X 00pa3zyeTcsi HEKOTOPOE KOJIMUYECTBO

pecypca Oera. Tak Ha MepBOM NPEANPHUITHH NPU MPOU3BOACTBE TPEX EIMHUIl ToBapa X

oOpa3yroTcsi 4 enMHHULIBI pecypca OeTa, a Ha BTOPOM HPEINPHUSITHH MPH MPOU3BOJACTBE TPEX

enuHuI] ToBapa X o0pa3yroTcs ABE eIUHHIIBI pecypca OeTa.

B navane xaxmoro mecsia ropoj MOCTaBISIET KaxkaoMmy npennpusturo 30 eauHUI pecypca

anbpa u 40 eguHull pecypca Oerta, mepenaBaTh U OOMEHHMBATH PECYpPCHl MPEANPUATHS HE

MoryT. Ecnu Ha KOHeI[ MecsIa y MpeAnpHUsTHs OCTAIOTCS pECYPChl, TO TOpoa ux 3abupaert. T.e.

B HayaJle KaKJOro Mecsla Kaxa0e€ NPeaIpHsITHE UMEET B CBOEM pacmnopsbkeHHH poBHO 30

eauHUIl pecypca anbda u poBHo 40 equHUI] pecypca OeTa.

1. IMoctpoiite rpadux KIIB kaxmoro npeanpusitus.

2. Ilpennonoxum, B pe3yiabTaTe OCTPOH KOHKYPEHTHOW OOpbOBI MPOM30LULIO OOBEAMHEHUE
ATUX ABYX Ipennpustuil B nmpousBoactBeHHoe 00beauHenue (I10). Teneps 10 Ha Tex xe
YCIOBUAX MOJYy4YaeT OT ropoja Kaxablid mecsan 60 eaunui] pecypca ainbpa u 80 eauHwuil
pecypca 6eta. [Toctpoiite KIIB mpou3BoacTBEeHHOTO 00 TUHEHUSI.

3. Ilycts TOBap Y mpomaercs Ha peiake o neHe 30, a ToBap X — mo nene 10. Kakoit 00bém
MPOU3BOJICTBA KakJI0ro ToBapa mo3BoUT [1O monyduTh HauOONBIIYIO BBIPYUYKY M UYEMY
OyZeT B 3TOM Clly4yae paBHa BbIpy4Ka?

4. Kak noymxHa M3MEHHUTHCS 1ieHa ToBapa X, yToObl [1O n3mMeHn10 cBoii BBIOOP OTHOCUTENBHO
00BbEMOB IIPOM3BO/ICTBA TOBAPOB 110 CPABHEHMIO C PEILIEHUEM, IPUHATHIM B 11.37

5. Ilpeanonoxum, 4ro moMuMo ToBapoB X M Y NPOU3BOACTBEHHOE OOBEIMHEHUE MOXKET
TaKke mpojaBaTh pecypc 6era. Ilycts mensl Ha ToBapbl X U Y COOTBETCTBYIOT IHKTY 3.
[Tpu kakoii iene pecypca 6era npeanpusTue OyneT Tpou3BOIUTH TOBAp Y ?
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Pewienue

JInist Hadaja COCTaBUM M3 YCIOBHUS YPaBHEHUS pecypco3aTpaT IS KaXJI0TO TOBapa Ha KaKIOM
npeAnpusTUu (T.€. TOKa Ha OTpaHUYEHHUE KOJI-Ba PECypCcOB BHUMaHHs He oOpaiaem). Uepes
«B*» Oymem o0003HauaTh IOMOIHUTEILHOE KOJ-BO pecypca 0era, KOTOPOE IPENIpHATHE
MOJIy4YaeT, Ipou3BoAs ToBap X.

IIpeonpusmue Nel:

. 1 4
Y=m1n(2a; Eﬁ); X=a; p* =§X

IIpennpustue Ne2:

1 2
Y=min(a; ZB); X =2a; p* =§X
3aMeTuM, 4TO, €CIIM MBI BCTAaBUM B YPaBHCHHS pecypco3arpaT BMECTO O M [3 KOJUYECTBA
JTaHHBIX PECYPCOB, KOTOPBHIMU PACIOJIATalOT MPEANPHUATHS, Mbl TOJYYUM MaKCUMAaTbHOE
KOJIMYECTBO Y, KOTOPOE€ MOTYT MPOM3BECTH MPEANPHUATHS TPH HYJICBOM IPOHM3BOACTBE X
(Bemp pecypc o, HEOOXOIMMBIA i TPOW3BOACTBA X, MBI TOJHOCTHIO OTIPABHIN Ha
MPOM3BOJICTBO Y, KaK U pecypc PB).

Ho npennpusitus MOryT Npou3BOAUTH HE TOJIBKO TOBap Y, 4acTh pecypca o BCE-Taku UAET Ha
MPOU3BOACTBO TOBapa X, CIEIOBAaTEIbHO, KOJMYECTBO pecypca o, 3aJeiCTBOBaHHOE B
pou3BoJCTBE Y YK€ OyJIeT MEHBIIIE Ha 3Ty CaMyIO 4acTb.

N yem Gonpiie Mbl OyzneM MPOM3BOAUTH ToBapa X, TeM MEHbINE pecypca 0 OCTaHETCS Ha
MIPOU3BOJICTBO TOBapa Y.

OnHako B mpolecce IMpou3BojacTBa ToBapa X BbIAENsAETCS pecypc B, KOTOPbI MBI MOXKEM
HaIlpaBUTh TOJILKO Ha MPOMU3BOJCTBA ToBapa Y (UTo MBI U caenaem). OTcrona ciaeayer, 4To
4yeM OO0JIbIlIe MbI TPOU3BOAUM TOBapa X, TeM 0oJiblle pecypcea 3 Mbl MOKEM 33/1€MCTBOBATH HA
MIPOU3BOJICTBE TOBapa Y.

Tenepb BbIpa3uM KOJWUYECTBA O M [3, KOTOPBIE MBI MOXKEM 3aJICCTBOBATh B TPOU3BOJICTBE
ToBapa Y 4epe3 00bEM Mpou3BoACTBa ToBapa X.

[Ipennpusitue Nel: ¢ = 30 — X; f = 40 + gX

[Ipennpusitue Ne2: o = 30 —g ;f =40+ EX

Tenepp 11t Toro, uToObI MONy4YnTh ypaBHeHUs: KIIB HYXHO MpOCTO BCTaBUTh KOJIUYECTBA O U
B B ypaBHEHHsI pecypco3arpar Mpou3BOACTBa ToBapa Y.

[Ipennpusitue Nel:
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Y = min(2(30 — X); = (40 + X)) = min(60 — 2X; 20 +=X)

[Ipeanpusitue Ne2:

Y = min(30 X'140+2X = min(30 X'10+1X
= min( 2,4( 3 )) = min( X G )

yao}

OTBer Ha BTOpO# Bompoc. /3 orBera Ha mepBBI BONPOC BUAHO, yTo npeamnpustue Nel
JOJDKHO — CIIELMAIM3UPOBAThCS HAa TMPOU3BOJACTBE ToBapa Y, a mnpennpustae Ne2 Ha
MIPOU3BOJICTBE TOBapa X.

B takoMm ciyuae ypaBHeHus pecypco3arpat I10 OyayT BBIIIAAETh Tak:

. 1 2

Y = min (Za; E,[)’);X =2a; pt = §X
YroObl momyunts ypaBHenue KIIB Boipaxkaem pecypcsl uepe3 X W MOJCTaBIIsIEM 3HAYCHHS B
yYpaBHEHHME pecypco3arpaT npousBojcTBa Y (T.e. JenaeM BCE TOXKE caMoe, 4YTO U B
MpeabIAYIIeM IMYHKTE, HO He 3a0bIBaeM, UYTO KOJI-BO JIOCTYITHBIX PECYpPCOB TENEph B JBa pasa

OombIe).
KIIB I10:
Xy 1 2 1
Y = min|( 2 (60 —E>; E<80 +§X> = min (120 —X; 40 +§X)

Hwxe npeacrasnen rpaduk KIIB T10.

Emgé amke npencrasnens! (st HarasaHocTH) rpaduku Becex Tpéx KIIB Ha oaHOI cucteme
KOOPJHHAT.

Kpacusiii — npennpusarue Nel

Cunuii — npeanpusarue Ne2

3enénsii - [10
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OTBeT Ha TpeTHii BONpoc

Jliis navana 3ametum, uto [1O HEKOTIA HE BBIOEpeT 00bEM mpousBoacTBa X MeHbIie 60, T.K.
TOI'/Ia OHO OKa)keTcsl Ha Bo3pacTatoiieM yuactke KIIB (T.e. cMoxkeT yBenruuTh MPOU3BOJCTBO
000uX TOBapoOB cpazy).

Taxxe, yosiBatomuii yuactok KIIB npencrasnser coboit npsamyto ¢ koadduimentom -1 mpu X
(T.e. yBenmmuuBas mpousBojcTBa X Ha 1, Mbl oTka3biBaemcst oT ogHoro Y). T.k. Py = 30, a
Py = 10 mpou3BOACTBO KaXKIOW MOMOTHUTENBbHON enuHuIlbl X (Ha YOBIBAIOIIEM YYacTKe)
Oyner npunocuth HaMm 20ex. yOpITKOB. Cie1oBaTeNbHO, ONTUMAIBHBIN 00BbEM MTPOU3BOACTBA —
touka neperuda (60; 60), a TRmax = 2400.

OTBeT Ha 4eTBEPTHIH BONPOC

T.x. yosiBaromumii yuactok KIIB — 310 npsimas ¢ koadpdunpientom -1 mpu X.

Jlst Toro, uto6s! [10 n3MeHnio 06bEM MPOU3BOICTBA 1IEeHA X JOJKHA OBITH OOJIBIIE IIEHBI Y.
A U1 5TOTO OHA JOJHKHA YBETUUHUThCs Ooiee yem Ha 20em. wiu OoJiee 4eM B 3 pasa.

OTBeT HA NATHIN BONPOC
JIJis HA"aso ompeIe M MaKCUMaJIBHOE KOJIMYECTBO pecypca 3, KOTOPHIM MOXKET 00ECIIeUnTh

ce0s mpeanpusTue.

2
Bcenomunm, uro as I[10: B+ = ;X , a MaKcUMalibHOe K01-Bo X = 120.
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2
CrnenoBarenbHO, MaKCUMaIbHOE KOJI-BO [ = 3* 120 + 80 = 160. (80 — »T0 mMocTaBKU OT

ropoaa); llena Y = 30.
JUia Toro, 4toObl MNpPEeaUpHUITHE BHIOpANIO HEHYJIEBOM OO0BEM NPOM3BOACTBA Y JIOJKHO
BBITIOJHATHCS Cleyroniee HepaBeHCTBO: 160 * P + 120 * 10 < 2400; 160 * Pp < 1200;

Py <75

Hoacuenue: 6 negoii uvacmu HepageHcmea — vipyuka om npooadicu f u X, a 6 npagou yacmu
HEPageHCcmed — MAKCUMANLHO 603MOJICHAS BbIPYUKA NPEeOnpusmusi npu OAHHLIX YeHax (d
umenno — svipyuxa om npooadicu 60Y u 60X).

Ectb npyroit BapuaHT pelieHus. 3aMeTUM, YTO MPH YMEHbIIEHUHU Koji-Ba X Ha 1, Mbl Oyaem
npuobperatb 20el. BBIPYYKH 3a KXyl €IMHUIY (M3-3a TOro, uro Y gopoxe X Ha 20 u
TAHT'CHC YIJIa HaKJIoHa yobIBarolero yyactka KIIB = -1).

2 .

Taxxe, Mbl OyzieM TEpSTh 3 f 3a Kaxayo eauHuIly X U TepATh 2 3a MPOU3BOACTBO KaKIOU
. 8

JOTIOIHUTENBHOM enuuunbl Y. Utoro: 3 [ MBI Oynem TepaTh npu ABwKeHnu Bieo o KIIB.

Otcrona HepaBeHcTBO: 20 > SP[; , T.€.7,5> Pg

Kpumepuu oyenusanus:

1 sonpoc - ececo 8 bannos: eepruoe u obocnosannoe nocmpoenue KIIB kasxcoozo npeonpusmus
- no 4 6anna.

2 eompoc - 6 bannoe 3a obocHosanHoe u eprHoe nocmpoenue KIIB npouzeoocmeennozo
00beOUHEeHUs.

3 gonpoc - 3 b6anna 3a 0b6viACHeHue 8b100pa 06veMos npouszsoocmaa X u Y, maxcumusupyrouux
BbIPYUKY.

4 sonpoc - 4 banna 3a pacuem u 00vACHEeHUE HEOOXOOUMO20 USMEHEHUS YeHbl.

5 eonpoc - 4 6anna 3a pacuem yenwi pecypca bema.

3anaya 3. PeiHOK ApouaoB Ha mianere TaTyus.
Crynent Ckailyokep, oOOyd4aromuiicss B
aKaJeMuu JKEJaeB, BBIICHWI, YTO Ha
miaHere TaryuH B OTpaciy, TOPTYHOLIEH
IpOUJaMH Ha COBEPIIEHHO KOHKYPEHTHOM D
pPBIHKE, PBIHOYHBIA CHPOC M PBIHOYHOE
IIPEJIOKEHNE TPEACTABIECHBl JIMHEWHBIMU
GyHKIMSAMH, TPUYEM TIEPECEKalOTCsl OHU B

P(y.e)

OIHOM €JWHCTBEHHOW TOYKE, B KOTOPOWU Q =
300 apounos. Taxxe or O6u-Bana Kenobu OH
y3HaJ, YTO B TOUYKE PHIHOYHOTO PABHOBECHS a

|E7| =2 u |E?| = 3,asina = 0.6. Ha >

rpadpuke HIKE TMPEACTaBICHAa KpUBasd Q (wr. Apouaos)

PBIHOYHOTI'O CITpOCa.

1. BoccranoBuTe (yHKIMU PBIHOYHOIO CHPOCAa U PHIHOYHOTO MPEAJIOKEHUS APOUAOB Ha
manere TaTyuH.

2. IlpaBuTenbcTBO  TUIaHeThl TaTymH JAOKHO Beilatuth HWwmmepun 7000 y.e. Ha
CTPOUTENIBCTBO 3BE3/Ibl CMEPTH (M30€KaTh 3TOr0 HUKAK He nonyuutcsa!). Jlns coopa nanHoM
CYMMBI IIPABUTENIBCTBO BBOJUT IOTOBAPHBINM HAJIOT HA IIPOU3BOIUTENEH IPOUIIOB B pa3zMepe
t y.e. ¢ ogHoro apouga. Kakyro mMakcMMajabHyIO CTaBKy IOTOBapHOro Hajiora t Moxer
YCTAHOBUTH IPABUTENIBCTBO, 4YTOOBI coOpaTh HYyxXHYI cymmy? Kak M Ha CKOJIBKO
MU3MEHUTCS paBHOBECHAs LI€HA JUId oTpeduTes?

3. [Tocne Toro, kak 3Be3nma cMepTH ObLIa AocTpoeHa, [lapt Beligep penmn ucmonb3oBaTh e
MOILlb B CBOMX KOPBICTHBIX LIEISX U CTaThb €IMHCTBEHHBIM NPOM3BOJAUTENIEM JPOUAOB Ha
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wiaHete TaTyuwH, MCIONIB3Yys aOCOJIIOTHO HOBYHO MMIIEPCKYIO TexHosoruwo. [IpoBens
HeoOXoMMbIe pacueTel BMecTe ¢ MMmepaTopoMm, OHHM BBIACHWUIHM, 4TO KpuBag MC
npeacTaBiseTcs TuHeiiHoM QpyHKuei. Takxke ObLIO BBISABIECHO, UTO ITpHU Ipou3BoacTee 100
IPOUAOB NpeeNbHbIe n3aepKKH paBHbI 300 y.e., a Ipu NIpOU3BOJACTBE, MAKCUMHU3UPYIOIIEM
npuObUIb (MakCUMyM MPHUOBUIM JOCTUTrAEeTCsl TOJbKO B oAHOW Touke), MC=450 y.e.
[TocTostHHbIX u3AEepkek mpou3BoacTBa HeT. Kakyro npuObuis monyuut Japt Beitaep,
MOHOIIOJIU3UPYS. PBIHOK JpouJoB Ha IutaHere TarymH? Ilokaxkute pelieHHe IaHHOTO

MyHKTA 33/1a4d Ha rpaduke.
Pewenue

1) ITo popmyne npusenenus sin(180 — a) =

sina = sin(180 —a) = 0,6 P(y.e.)t

[To oCHOBHOMY TPUTOHOMETPHYECKOMY

TOXIECTBY Sin“a + cos’a =1 = cos’a = D
10,8, HO Tak kak yroi o 6osbiie 90 rpaaycoB, 4To |
COOTBETCTBYET 2 YETBEPTH TPUTOHOMETPHUIECKOTO 8

Kpyra, cosa = —0,8.
ITo ¢popmyie npusenenus cos(180 — a) =
—cosa = cos(180 —a) = 0,8

_ __ sin(180-a) __ a
CnenoBarensHo, tg(180 — a) = cos(180-m) R
06 _ 0,75 = 3 Q (wr. p,pova,os)
0,8 4

4
Otcrona tgf = 32 C/Ie/I0BaTeNIbHO, Qs =a-—

4 o
bp =a— 5P (B-yron Mexay KpHBOIi cripoca U ocbio P)
DIaCTUYHOCTH CIIPOCa MO IIEHE B TOYKE PABHOBECHS:
p_ 40 K t e 2 = P, =450
= ——%— = — =% = — =
d=4dp Q, 3 300 e
Otciona Qg = a —=p = a—=%450 = 300 = a =900 = Q4 =900 —p

Koopaunarer Touku peiHOYHOT0 paBHoBecus (Q,; P,) = (300;450)
p_%*Pe 3_dQS*450=>dQS

= = 3 =
* dp Q, dp 300 dp
Orcroma: 300 =c+ 2450 =c+900 = c=—-600 = Q;, =2p —600

=2>Q;=c+dp=c+2p

2) Ham u3BecTHO, uto Q5 = 2p — 600, cnegoBarenbHO, 1OCIE BBEACHUS TIOTOBAPHOTO HAIOra

Qs = 2(p —t) — 600

7000
T = 7000 = t* QL = 7000 =t =

Qs
Orcrona: Q2 =2 (p - 7230) — 600 = 2p —

e

14000
Qs

— 600

2700-3Q2
4

1
Tax kak tgp =§ = 67;3;1 = 3Q1 =2700 — 4P} = p! =

_ g
Orciona: O = 2 * (2700 3Q) _ 14000 .0 _ 27000-307-28000-12000

4 Q 20
[Monyuaerca 5Q% — 1500Q + 28000 = 0

D = 1690000 = D = 1300
Q1=20
0,=280

Orcrona monyyaem t; = 350,t, = 25
CrnenoBaTenbHO, t, 4, = 350
Ortcrona p; = 660, cnepoBatenbHo, Ap = 210

Ortcrona
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3) Q; =900 — gp = p=675—-0.75Q = TR = 675Q — 0.75Q% = MR = 675 — 1.5Q
YcnoBue MakCUMU3aIUU TPUOBLITN HA PhIHKE MOHOMOIUU: MC =
MR, v ecniv B Touke ontumyMa MC = 450, To B 3TOH ke Touke MR = 450 = 450 =
675—1.5Q = Q, =150 = P, =562.5
BoccranoBum Bun kpuBoit MC 1o AByM TOYKaM:

300=b+ k=100 b=0 _
{450=b+k*150=> {k=3 = MC =30 3
Boccranosum ypashernue TC: TC = [ MCdQ = EQZ +C,C=

0, TaK KaK NMOCTOSIHHBIX U3JEPKEK HET
[Toncunraem mpubdsuts Japra Beitnepa: 1 = TR — TC = 150 * 562.5 — % 150% = 84375 —

33750 = 50625 y.e.
N3o0pa3um Ha rpaduke:
UssectHo, uto T = TR —TC =p* Q — ATC *Q = (p — ATC) * Q

e TC_29 3,
S Q Q2

P (y.e. MC
(y.e.) A\D
562.5 N\ ATC

450 [-----

300 -~
25 MR

/{OO 150 \ Q (wT. AponaoB)

[TpuObUTE — 3TO MPSIMOYTOJBHUK C BEpIIMHAMHU B cieayrommx koopauHarax: (P;Q): (225;0),
(562.5;0), (562.5; 150), (225;150); wnu purypa, BbIACICHHAS KEJITHIM IBETOM.

Cxema oueHUBAHUA:

1. BepHo  e8bigedeHbl  GyHKUuUuU  cnpoca U  npednoxeHus — 8  bannos.
Ecau ¢yHKyuu npedcmasneHsl 8 nAuHeliHom sude, mo ecmb Q; =a—bpu Qs =c +
dp, mo 3a KaxOblli 8epPHO NOCHUMAHHbIU Ko3ghpuyueHm — 2 6anna.

HalioeHbl 08e 803MOMCHblE CMABKU HanMo2a — 4 6anna.

BoibpaHa maKkcumanoHaa u3 Hux — 1 6ann. lNocyumaHa pa3Huya ueH — 1 6ann.

HalioeHo pasHosecue — 2 6anna.

BbisedeHo MC, TC — 2 6anna.

lMocuumaHa sepHo npubsins — 2 6anna.

BepHo nocmpoeH epagpuk — 5 6annos.(lpaguk 6e3 npubsinu — 2 6anna.)

NOLUAWN

3anaua 4. HepaBencrBo B HekoTopom napcrse

B HekoTopom 1apctBe HacelleHHE MO YPOBHIO J0XOJa JEIUTCS Ha ABE IPyNIbl — OelHbIE U
Oorarele — MIpUYEM JI0XOJ BHYTPH Ka)J0H Ipynisl pacnpeaeneH papHoMepHo. Koagduuuenrt
Jlxuau B Hexotopom napcrse paseH 0,4, a yucino Oorarbix xuteneid He meHee 15% Bcero
HaCEJICHHUS.

Eciu Obl cpepnuii noxon Oeanbix yBenuuwics Ha 50%, a cpenHuil goxon Oorateix He
WU3MEHUJICS, TO CPEJHMI J10XO0J BO BCeM IapcTBe Bo3poc Obl Ha 40 MoHeT, a K03(pUIIHEHT
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Jxunu cokpatmics a0 0,3 (mpu 3TOM OelHbIE MO-NPEKHEMY OCTANIUCh Obl OEIHBIMM, a

Oorateie — OOTaThIMU).

1. Bo ckonpko pa3 B Hekoropom mapcTBe cpenHuid A0X0J OOrarbiX MPEBBIIAET CPEIHUI
10X0]1 OeTHBIX?

2. Bo ckombko pa3 B HekoTropom mapcTBe CpeaHHid AOXOA OOTraThIX MPEBBIMACT CPEeIHUMN
J0X0J Bcero odmecraa?

Pewenue

ITycte o — nona Gepnoro HaceneHus (o < 0,85), B - m01s COBOKYNHOIO A0XOJa LIApCTBa,

KOTOPYIO MOJy4YaroT OeaHble kutenu, X1 — cpeqnuil JoXoA B rpyIime OeaHbix, X2 — cpeaHui

noxon B rpynne 6orarbix, K — koap¢puuument xunu. Toraa K = a — . Onpenenum f:

® COBOKYMHBIN J0x01 Bcex Oenubix paBeH X1-a-N, rae N — yucnio xuteneit Hekoroporo
11apCTBa;
e cpenHUi m10X0A B IapcTBe paBeH o X1 + (1 — o) - X2;
® COBOKYITHBIH JTOXOJ BCeX xkuTenei mapera paseH (o X1 + (1 —a)-X2)-N.
CrienoBaTeiabHO,

_ a-X1-N B a-X1
T (@ X1+(1-a)-X2)'N a-X1+(1-a) X2

B

N3 ycnoBus
a-X1 _
a-X1+(1—-a) X2

K=a-f=a-— 0.4

Ecnmu 6w1 cpennuii njoxon O6emubix Bo3poc Ha 50%, TO M0JIE COBOKYITHOTO J0XO0J]a I[apCTBa,
KOTOPYIO CTaJIM ObI OJIy4aTh OCTHBIC KUTEITH

B a-15-X1
Ca-15-X1+(1—-a)- X2

B

N3 ycnoBus
a-1.5-X1

=03
a-15-X1+(1—a) X2

Kiy=a—-p =a-

[Ipu sTOM cpemuuit foxon B napctBe ctan 0wl paBeH o 1,5-X1 + (1 — a)-X2. A no ycrnoButo
pa3HULIa CPeTHUX T0X0A0B cocTaBisieT 40 MOHET:

a-1,5-X1+(1—-a) X2—(a-X1+(1—a)-X2)=05-a-X1=40 -
a-X1=280 (1)

3anumeM BelpaxkeHus 1181 K u K; BBINOAHUB 3aMeHy ¢ ydetoM (1), momyduum cucremy
YPaBHECHUM:

80 B
T80+ (-a) X2
120 B
\*"T20+d-a)x2

0.4

0.3

Bemoaaum eme oany 3ameny 80+ (1 —a)-X2 =Z, torga Hamia CHCTEMA BBITJISIUT
HAMHOTI'O IPOIIIE:
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80
o= i 80, 120 o 1 1202-80(Z+ 40)

o120 _ oo Z T Z+40 T 10 Z(Z +40)
Z+40

Z(Z +40) =1200Z —800(Z + 40)
Z? = 360Z+32000=0 - Z, =200uZ, =160

Eciu Z =200, To a = % + 0,4 =08, eciuke Z=160, To 0 = %00 + 0,4 = 0,9, uTo He
COOTBETCTBYET YCIOBUIO.
0

Ecmna =08, Tons (1) X1 =22 =100.
Tenepsb naiiaem X2 (U3 nocnenHen 3aMeHbl):

80+ (1-0,8)-X2=200 - X2 =600
A cpeanuii qoxon obmectsa cocrasiser 0.8 - 100 + 0.2 - 600 = 200.
Taxkum oOpasom, cpeaHuii 10X0a 0oraTelX NPEBbILIAET CPEAHUM 10X01 OeaHbIX B 6 pas, a
cpeiHni A0X0 obiecTBa — B 3 pasa.
Cxema oyenusanus:
Ilycmo yi — cpednuii 00x00 6edHbIX, Y2 — cpedHUtl 00X00 602amblX, X — 00151 6€OHbIX 8
HaceneHu.

Toz0a koaghghuyuenmor [orcunu modcno 3anucams max:
x——2 = 4ux——2T__ -3

Y1x+y2(1-x) 1.5y1x+y2(1-x)
Coomnowienue cpednux 00xo0008:

1.5y + y,(1 — x) = y1x + y,(1 — x) + 40

3a nodoodnyio 3anuce — no 4 daia 3a eviparicenue, ¢ cymme — 12 danios.
3a petuenue nonyuennoi cucmemsl (Haxoskcoetue x, y; u yz) — 10 éanrnos.
x=038;yr=100; y> =600
Ja omeem Ha nepesiil 6ONPoc 3a0auu — coomuouienue cpednezo 0oxoda bozamwix u cpeoHe2o
doxo0a 6ednvix — I daii
y2/yir=0600/100=6 —e 6 pas.
3a naxoxcoenue cpeonezo 0oxooa obuiecmea — 1 6ann
Yoo =Y1X +y2 (1 —x) =200
3a omeem Ha ¢mMopoit 6ONPOC — COOMHOWEHUE CPeOHe20 00X00a 602amelX U CpedHezo 00X00d
obwecmea — 1 daur
v2/ye6 = 600/200 =3 — ¢ 3 paza.
Ouiuoku
Ecau e 1,5 paza eozpacman ne 00x00 6edmvix, a 005 00x00a 6edHvIx (umo negepHo!), mo
peutere 3a0adiu CyujecimeeHo Ynpouaiocs, Ymo OYeHueaiocs aus ¢ § oaiioe (npu
yCa08uu, Ymo He ObL10 OpY2UX OUUDOK).
Ecnu doaio 6ozamuix bpanu 3a 0,15 (doaro 6ednwvix 3a 0,85), mo npu éeprnom yueme pocmad
00x00a peuieHue oyeHueanoce ¢ 15 0aiioe, npu HegepHoM yueme (cM. npeoblOyuuil NYHKM) —
5 bannoe.
Munumanbroe npooeuMceHue — 3anuck KO3 puyuermos J{ycuxu ¢ npasuibHbIMu
nepemenHuiMU — 2 bania.

HpenoeﬂaTenb OPrKkOMHTCTA,
Ha4aJIbHUK yrparjieHust 00pa3oBaTe/bHOH MOJTUTUKH
MHUHHCTEpPCTBA 00pazoBanus HoBocHOupckon o



